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10 xaacce
B konmbax Moryt ObITh JF00BIC WHAWBUAYaIbHBIC BEIIECTBA U CMECH, KPOME CMECH KayCTUYECKOW U
numieBoit conbl. Ee He cymecTByeT — B pacTBOpe OyJeT MPOXOMUTh peakius HEeHTpaau3auyl KUCIOW COU
mieNnoubio. Jls ompeneeHus COACPKUMOro KOO HEOOXOOMMO IPOBECTH Ba THTPOBAHHUS OJUHAKOBBIX
AJMKBOT IIPOOBI COJISTHOM KHCIIOTOM C Pa3HBIMH MHIUKATOPaMH, B Ka4eCTBE KOTOPBIX OOBIYHO BBIOHMPAOT
mbo ¢eHoadTANenH, TUO0 METHIOPAaHXX — JaKMyC HMEET HEIOCTAaTOYHO YETKHHA IepPeXOol OKPAaCKH.
CoorHomeHue 00bEMOB, IONISIIMX HA JIBA TUTPOBAHUS, 3aBUCST OT aHAJIHTA.

Ilpu B3aUMOACHCTBHMM CHJIBHOTO OCHOBAaHHMS C CHJBHOW KHCJIOTOM B TOYKE
NaOH SKBUBAJIICHTHOCTU 0Opaszyercs cpenHsisi coib, PpHppa = 7. Ilockombky ckadok Ha
KPUBOM TUTPOBaHUs PE3KHH, 0OBEMBI MPU TUTPOBAHWUHU C Pa3HBIMH HHIUKATOPAMH
JIOJDKHBI 1aTh OJMHAKOBBIN pe3yJIbTaT.

NaHCO B ciiydae mumieBoit conbl ¢ ¢GeHOAPTATIEHHOM OTTHTPOBATH PAcTBOP HE YAAeTcs —
3 ’
HaOmoaeTcs 0OeCIBEUMBAHUE CIA00OKPAIICHHOTO pPAacTBOpa OT OJHOW Karuiu
TUTpPAHTA.

[Ipu TuTpOBaHUM pacTBOpa COJbI BHa4aje OyJeT 0Opa3OBBIBATHCS KUCHAS COJb, MPH

3TOM IPOUCXOJIUT Tepexoa okpacku (enondranenna. [lpu manpHeWmeM TUTPOBAHUU

Na,COs3-10H,O | 6ymer 00Opa3oBBIBATLCSA CpPEOHSS COJIb, dTa TOYKA SKBHUBAJCHTHOCTH MOXET OBITH

3adUKCUpOBaHa II0 IepeXoAy OKpacku MeTwiopamka. OOBEMBI  KHCIIOTHI,

pacxojiyeMble Ha THTPOBAHUE C PA3TUYHBIMU HHAWKATOPAMH, PABHBI.

[lpu TUTpOBaHMM cMecH KapOOHATa W TUAPOKApOOHATa HATPHUS C (PeHONPTaICHHOM

Na;COs-10H,0 | OTTHTPOBBIBACTCA TONBKO KapOOHAT HATPHs 1O MEPBOM CTYICHHU, C METHIIOPAHKEM —
+ NaHCO:s KapOOHAT HATPHUA MO 00EMM CTYIEHSIM M THApoKapOoHaT HaTpus. [lpu sToM 00BEMEL,

MIOIIEANIUE HA TATPOBAHKUE, COOTHOCSTCS CICAYIOIIMM 00pa3oM:

Vio = Vot > Vg

IIpu THTpOBaHWM CMECH THAPOKCHIA HATPHUSI U KapOoHaTa HaTpws ¢ (heHOIPTaTIEeHHOM

Na;COs-10H,0 | OTTHTPOBBIBACTCA THAPOKCHJ HATPHA M KapOOHAT HATpUs MO TMEPBOH CTyNEHH, C

+ NaOH METHJIOPAaHXEM — THUIPOKCHUJ HATpUsl U KapOOHAT HATpuUs MO oO0euM crymneHsM. [Ipu
3TOM 00BEMBI, TIOMIE/IIINE HA TUTPOBAHUE, COOTHOCSATCS CIEAYIOIINM 00pa3oMm:
Vico = Vo-p < Vg

Pacyer mMacchl BemecTBa MOKHO OCYIIECTBHUTh IO CICAYIOIIUM (OPMYIIaM:

PacTBOpBI MHIMBHYaIbHBIX BEIIECTB:

NaOH: m = M:C(HCI)-V y-o(HCI)-V w60/ Vimnercu = M-C(HCI) - V- (HCI) -V xon0/ V rimerin
NaCO3z:10H20: m = M-C(HCI)-V y-(HCI) -V xossi viunercn = M C(HCI) -V y-o(HCI) - V o166/ 2V rimerin
NaHCO3z: m = M-C(HCI)-V,o(HCI) -V on6/ Vrmeriu

PacTBOpEI cMeceii BEemecCTR:

Na;CO3-10H,0 + NaHCOs3

Na2C0O3-10H20: m = M-C(HCI)-V ¢-6(HCI) - V xon6/ V mumerscu

NaHCOz: m = M-C(HCI): (Vu-o(HCI) — 2V ¢-4(HCI)) - Vxon6m/ Vrmnericn
Na,CO3-10H,0O + NaOH

Na2COs-10H.0: m = M-C(HCI)- (Vu-o(HCI) — V-(HCI)) -V onsu V numericu
NaOH: m = M-C(HCI)-(2V¢-¢(HCI) — Vu-o(HCI)) -V xos60/ V e

2. B xozie aHaM3a MpOTEKaI CIIEAYIOLINE PEaKIIuH:
NaOH + HCI = NaCl + H.0
Na,COs3 + 2HCI = NaCl + CO; + H.0
NaHCOs + HCI = NaCl + CO; + H.0

PexoMeHIanuy K OIIEHUBAHHUIO:

=

®dopmynsl BemecTs 110 0.5 6amra 1.5 6amna

2. YkazaHue Ha HEBO3MOXXHOCTH CYIIIECTBOBAHMS CMECH IMUIIEBON U KaycTudeckoi coapl — 0.5 Oaina
0.5 oayuta
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MeTonuKa KOJIMYECTBEHHOTO aHATN3a
YpaBHenus peakiuii mo 0.5 6anmia

1.5 6aiuta
1.5 6ayta

OO0oCcHOBaHKME METOJIa ONPEICIICHHs COCTaBa pacTBopa 1o 2 Oayia (0e3 pacueroB pH B 10 Gamios

TOYKE SKBUBAJICHTHOCTH 10 1 Oaty)

OO0beM THTpaHTa C YIETOM OIIHOKH

0 — 3% - 8 6amoB

4 — 6% - 4 6amna

7—9% - 2 6amna

10-12% - 1 6amn

oonee 12% - 0 GamnoB

Pe3ynbTar Ka4ecTBEHHOTO aHATN3a COICPKUMOTO Koo 1o 1 6amry
Macca conmepkumoro (¢ pacaerom) mmo 1 6amry
CoOutoneHue MpaBuII TEXHUKK 0€30IacHOCTH: 3 0asia
KaXJ10e HapylieHne — MuHyc 1 0ann

8 baytoB

2 dayuta
2 Gaiia
3 Gaiia

HUTOI'O: 30 6aaoB



